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زمانی که طول می کشد تا ماه، نسبت به ستاره های ثابت، به مکان –13مساله 

بازه زمانی بین . روز است و آن را ماه نجومی می نامند27.3اولیه خود برگردد 

ماه قمری از ماه نجومی طولانیتر . دو وضعیت یکسان ماه را ماه قمری می نامند

چرا و چقدر؟. است

Sidereal Month ماه نجومی

27.3 days 29.5 days

Synodic )lunar( Month ماه

قمری



و آن مدت میان دو بار :ماه نجومی بر ستارگان ثابت مبتنی است: ماه نجومی
.متوالی است که زمین ، ماه و ستاره ثابت واحدی بر یک خط قرار گیرند

.فاصله زمانی بین دو محاق یا دو بدر متوالی ماه است: (قمری)ماه هلالی

.تعریف ماه هلالی به مجموعه خورشید و زمین و ماه بستگی دارد

مدت زمان متوسطی است که از یکبار قرار : تعریف دیگر ماه هلالی چنین است

.گرفتن خورشید ، زمین و ماه بر یک خط ، تا بار دیگر طول می کشد

ماه هلالی طولانیتر است زیرا همزمان با گردش ماه به دور زمین ، زمین نیز به 

جرم بر خط ۳لذا ماه باید اندکی پیشتر رود تا مجددا هر .دور خورشید می گردد

.ثابتی قرار گیرند



In one sidereal month, the Earth travels about 

(0.985 degrees per day) x (27.3 days) = 26.9 degrees 

along its orbit around the Sun. 

The Moon moves at a speed of about 13.2 degrees per 

day. So to get back to the same relative Sun-Earth-Moon 

position, the Moon has to travel an additional 

26.9/13.2 = 2.04 days. 

This means that from one lunar phase to the next one a 

month later, the time interval is 27.3 + 2.04 = 29.3 days. 

This accounts for nearly all of the synodic month. The rest is 

taken up by slight differences due to the fact that both orbits 

(the Earth around the Sun and the Moon around the Earth) 

are elliptical, not circular. 



• Because the orbits of the Earth and Moon 

aren't circular, and hence the two bodies don't 

move at a constant speed, the actual time 

between lunations may range from about 29.27 

to about 29.83 days. 



کمیت بر حسب یکاهای بریتانیایی چقدر . متر است1.9قد شخصی -14مساله 

است؟
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ضخامت . کیلومتر است2000جنوبگان تقریبا به شکل نیمداییره ای به شعاع –17مساله 

خمیدگی )جنوبگان چند سانتی متر مکعب یخ دارد؟ . متر است3000متوسط پوشش یخی آن 

.(زمین را در نظر نگیرید
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مایل بر ساعت است، این 19200سرعت یک سفینه فضایی –21مساله 

سرعت بر حسب سال نوری بر قرن حقدر است؟
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برابر فاصله متوسط ماه از 390فاصله متوسط خورشید از زمین، –25مساله 

(ماه بین زمین و خورشید)کسوف کامل را در نظر بگیرید . زمین است

نسبت قطر خورشید به قطر ماه و( الف

.نسبت حجم خورشید به حجم ماه را حساب کنید( ب

3.82*105دیده می شود و فاصله زمین از ماه0.520ماه از زمین تحت زاویه ( ج

.قطر ماه را حساب کنید. استکیلومتر

1 light year = 5.87849981 × 1012 miles



If the mean lunar and solar distances are respectively 

3.8 x 105 km and 1.5 x 108 km.
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If VM and VS are the lunar and solar volumes, respectively, 

VS/VM = [(4/3)pi(DS/2) 3] / [(4/3)pi(DM/2) 3]

= (DS/DM) 3 = (390) 3 = 5.9 x 107.

DM = RM (sin 0.52) = 3.8 x 105 x 0.0091 = 3.5 x 103 km


